
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته :رياضيات گسستهسؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال :خانوادگي نام و نام 

  طراح سوال : 

 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١ 

 جاهاي خالي را با عبارات مناسب پر كنيد.
 .عددي ..........است  باشد، آنگاه عدد گويا  ولي باشند گنگ عدد دو  و  اگر الف)

࢔٤|ࢇ عددي صحيح مثبت باشد و  aب) اگر  + ٣ , ࢔|ࢇ +  .است...... برابر با ..... a، در اين صورت عدد   ١
 ت.از اندازه ............. اس ٦࢖برابر با .......... و گراف  ٦منتظم از مرتبه  -٣پ) تعداد يالها در گراف 

 باشد داشته را عضو تعداد كمترين كه را مجموعه يا مجموعه هايي گراف، يك گر احاطه هاي مجموعه تمام بين درت) 
گر نباشد ،  احاطه ديگر هايش رأس از يك هر حذف با كه گر را احاطه مجموعه و گراف آن .......... گر احاطه مجموعة
 .ناميم مي .............  احاطه گر  مجموعه

٥/١

٢ 
 هر يك از گزاره هاي زير را اثبات و يا با ارائه مثال نقض رد كنيد.

 الف) توان دوم يك عدد هميشه از آن عدد بزرگتر است.
 است. ٨زوج متوالي مضرب  ب) حاصل ضرب دو عدد صحيح

١ 

٣ 
ࢇعددي حقيقي و  ࢇاگر  >  باشد، به روش اثبات بازگشتي نشان دهيد: ١

ࢇ√ + ١ + ࢇ√ − ١ < ࢇ√٢
١ 

≡ ࢇاگر  ٤
≡ ࢈و  ࢈࢓

࢔ ≡ ࢇ كنيد ثابت صورت اين در) d  )m ،n =و  ࢉ
ࢊ  ٥/١ .ࢉ

١ .آوريد دست به را x + 5 y = 11 7 خطي سياله معادله عمومي هاي جواب ٥

٦ 

(ࡳ)ࢂ با مجموعه رئوس  Gگراف  = ,ࢇ} ,࢈ ,ࢉ ,ࢊ ,ࢋ  و مجموعه يالهاي  {ࢌ
(ࡳ)ࡱ  = ,࢈ࢇ} ,ࢉ࢈ ,ࢉࢇ ,ࢋࢊ ,ࢊࢉ ,ࢋࢉ  مفروض است .   {ࢊ࢈

 الف) شكل گراف را رسم كنيد.
 ب) رئوس فرد و زوج گراف را تعيين كنيد.

 را بنويسيد.   [ࢉ]ࡳࡺو   (ࢋ)ࡳࡺپ) مجموعه هاي 

٥/١

٧ 

 با توجه به گراف شكل مقابل به سوالات زير پاسخ دهيد.    
 ه و مينيمم درجه آن را بنويسيد.الف) مرتبه و اندازه گراف و ماكزيمم درج

          بنويسيد. ٤مسير به طول  a-bب) در اين گراف يك 
 پ) يك دور از گراف را بنويسيد كه شامل همه رئوس باشد. 

 اين گراف همبند است؟ چرا؟ آيات) 
 مجموعه بنويسيد. -ࢽرا تعيين و يك  (ࢽ)ث) عدد احاطه گري گراف 

٥/٢

 ١ رسم كنيد.برابر مرتبه آن است. ابتدا مرتبه گراف را تعيين و سپس نمودار آن را  ٢اف كامل غير تهي  تعداد يالهاي يك گر ٨

٩ 

ࢽ)است. ٢با مقابل برابر  گراف گري احاطه ثابت كنيد عدد = ٢)  

١

١٠ 
ه رقم زوج س و فرد  متمايز   رقم دو شامل هريك كه نوشت توان مي رقمي با اعداد طبيعي يك رقمي 5 كد يا رمز چند

 باشد؟ متمايز
١

 

 

 



  مدت امتحان : ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته :رياضيات گسستهسؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال : نام و نام خانوادگي

  طراح سوال : 
 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١࢞معادله  ١١ + ࢞٢ + ࢞٣ + ࢞٤ = ١࢞چند جواب صحيح نامنفي دارد كه  ١٠ ≥ ٥ , ࢞٢ > ٥/١ باشد؟ ١  

١٢ 

 .كنيد بررسي را شده داده لاتين مربع دو بودن متعامد مورد هر در
 
 
 
 
 
 

 الف                                                                               ب                                    
 

١

 ٢ اول باشند؟ ١٤به  وجود دارد كه نسبت ١٠٠از  چه تعداد عدد طبيعي كوچكتر ١٣

١٤ 
 كه طوري دارد، وجود نقطه 5 اين از طهقن دو حداقل كنيد ثابت.گيريم مي نظر در صحيح مختصات با صفحه در نقطه ٥

 .باشد مي صحيح نيز نقطه دو اين وسط نقطه مختصات
٥/١  

١٥ 
ل بايد چند ز ماه هاي سال متولد شده باشند ، اين آموزشگاه  حداقدانش آموز يك آموزشگاه در يكي ا ٦براي اينكه دست كم 

 دانش آموز داشته باشد؟
١ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

١ ٢ ٣

٣ ١ ٢
٢ ٣ ١

٣ ١ ٢

٢ ٣ ١
١ ٢ ٣

٣ ٢ ١

١ ٣ ٢
٢ ١ ٣

٢ ١ ٣

١ ٣ ٢
٣ ٢ ١



 

 

 

 

 

 

 

 

 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته :رياضيات گسستهسؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه ازدهمدوسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

١ 
            )  ٢٥/٠( ١)                                                              ب) ٢٥/٠الف) گنگ (

 )٢٥/٠مينيمال ( –) ٢٥/٠)                                                ت) مي نيمم (٢٥/٠( ٥ –) ٢٥/٠( ٩پ) 
٥/١

٢ 

١٢الف) مثال نقض  = ٢٥/٠( ١                                 ( 

ܓ٢ب) اثبات   ܓ٢ + ٢ = ܓ٤ ܓ + ١ = ܓ        ܙ٨ ܓ + ١ =  ܙ٢
                        )٢٥/٠(                  )٢٥/٠(                                    )٢٥/٠( 

١ 

٣ 

ࢇ√ + ١ + ࢇ√ − ١ < ࢇ√٢    ⇔     ൫√ࢇ + ١ + ࢇ√ − ١൯
٢

< (٠/٢٥) ࢇ٤ ⇔ 

ࢇ٢ + ٢ ٢ࢇ − ١ < ٠/٢٥  ࢇ٤ ⇔ ٢ࢇ − ١ < ⇔ ࢇ ٢ࢇ − ١ < ٢ࢇ ٠/٢٥  

⇔ −١ < (٠/٢٥)هميشه درست    ٠

١ 

٤ ቐ
≡ ࢇ

⇒ ࢈࢓ ࢇ|࢓ − ,  ࢈ (٠/٢٥) ࢓|ࢊ ⇒ ࢇ|ࢊ − (٠/٢٥) ࢈
≡ ࢈ 

࢔ ⇒ ࢉ ࢈|࢓ − ,  ࢉ (٠/٢٥)࢓|ࢊ ⇒ ࢈|ࢊ −  (٠/٢٥) ࢉ
ࢊ  =                                          (࢔، ࢓) 

⇒ ࢇ|ࢊ − (٠/٢٥) ࢉ ⇒ ≡ ࢇ
ࢊ  ٥/١(٠/٢٥)ࢉ

٥≡ ٧࢞ ٥  ١١ ⇒ ٢࢞  ٦≡
٥  (٠/٢٥) ⇒ ࢞  ٣≡

٥   ⇒  ࢞ = ٥࢑ + (٠/٢٥)      ٣  
٣࢑)١٠ + ١) + ٣࢟ = (٠/٢٥) ١٦ ⇒       ࢟ = ٢ − (٠/٢٥)  ٢࢑                               

١

٦ 

 )٢٥/٠(الف ) شكل  

    )٢٥/٠( a,c,e,fرئوس زوج   )٢٥/٠(  bو  dب) رئوس فرد 

(ࢋ)ࡳࡺپ)  = ,ࢉ} [ࢉ]ࡳࡺو    (٠/٢٥){ࢊ = ,ࢉ} ,ࢋ ,ࢊ ,࢈     (٠/٥){ࢇ

                                                   

٥/١



 

٧ 

     )٥/٠(   a g d c bب)                          )٢٥/٠( ١٠=q   )٢٥/٠(   ٧ =pالف) 

 )٥/٠( دارد.دلخواه مسير وجود  چون بين هر دو راس –ت) بله                                    )٥/٠(      a f e d c b g aپ)

ࢽت)   = ,ࢇ}مجموعه =  -٢و     )٢٥/٠( ٢  )٢٥/٠( {ࢊ

                                        

٥/٢

 

 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته :رياضيات گسستهسؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

وال : طراح س

 نمره پاسخنامهرديف

٨ 

࢖)࢖ − ١)
٢ = (٠/٢٥) ࢖٢ ⇒ ٢࢖ = (٠/٢٥) ࢖٥  ⇒ ࢖ = (٠/٢٥) ٥  

 )٢٥/٠(شكل 

 

١ 

٩ 
࢔ = ࢖ = ٥ , ∆= ٣ ⇒ ඄

࢔
∆ + ١ඈ ≤ ⇒ ࢽ  ඄

٥
٤ඈ ≤ ⇒ ࢽ ٢ ≤  (٠/٥)  ࢽ 

,ࢇ} ࢽ    پساست .  عضوي دو گر احاطه مجموعه{ࢊ = ٥/٠(.  ٢( 

١

١٠ 
ቀ٥

٢ቁ × ቀ٤
٣ቁ × ٥! = ٤٨٠٠ 

)٢٥/٠( )٢٥/٠(  ٢٥/٠(   )٢٥/٠( 
١

١١ 
࢞١ + ࢞٢ + ࢞٣ + ࢞٤ = ١٠     , ࢞١ ≥ ٥ , ࢞٢ > ١  ⇒ ࢞١ ≥ ٥ , ࢞٢ ≥ (٠/٢٥)  ٢ ⇒ 

࢔ = ١٠ − ٧ = (٠/٢٥) ٣ , ࢑ = (٠/٢٥) ٤   ⇒ ቀ࢔ + ࢑ − ١
࢑ − ١ ቁ = ቀ٦

٣ቁ = (٠/٧٥)  ٢٠ 
٥/١  

١٢ 

 در مورد در مورد (الف) داريم:    
 )٥/٠اعداد دو رقمي نوشته شده همه با هم متمايزند. پس متعامدند.  ( كاملاً واضح است كه

ه يكسان اما در مورد (ب) جواب خير است. يعني دو مربع لاتين متعامد نيستند. مي توان ب
 )٥/٠درايه هاي قطر هر دو مربع اشاره نمود.  (بودن 

١

١٣ 

|࡭|   = ቂ٩٩
٢

ቃ = ,(٠/٥)   بر٢ بخشپذير   ٤٩ |࡮| = ቂ٩٩
٧

ቃ =   (٠/٥) بر٥  بخشپذير  ١٤

   ⇒ ࡭| ∩ |࡮ = ൤
٩٩
١٤൨ = (٠/٢٥) ٧ , |ࡿ| = (٠/٢٥)   ٩٩ 

࡭| ∪ |࡮ = |࡭| + |࡮| − ࡭| ∩ |࡮ = (٠/٢٥)٥٦ ⇒ 

࡭|  ∪ |തതതതതതതത࡮ = |ࡿ| − ࡭| ∪ |࡮ = ٩٩ − ٥٦ = (٠/٢٥) ٤٣  

٢ 

٣٢ ٢١ ١٣

١١ ٣٣ ٢٢
٢٣ ١٢ ٣١



١٤ 

ند رخ دهد . ) كل حالاتي است كه براي مختصات هر نقطه در صفحه مي توا٥/٠(فرد،فرد) ،(زوج،فرد)،(فرد،زوج)،(زوج،زوج) (
) ٢٥/٠( باشند هم مولفه ها دقيقاً مانند بودن نقطه از لحاظ فرد يا زوج  دو بايد  صحيح بودن مختصات وسط دو نقطهاما  براي 

 .n  و ٤لانه ها برابر با تعداد m  پس واضح است طبق اصل لانه كبوتري لااقل دو نقطه وجود ٥/٠( ٥تعداد كبوتر ها برابر با (
 )٢٥/٠ند هم هستند.(دارند كه مان

٥/١  

١٥ 
n ها كبوتر قرار دارد و يك كبوتر ديگر اضافه كنيم .پس تعداد كبوتر  ٥)است . در هر لانه ٢٥/٠( ١٢تعداد لانه ها برابر با

m=12×5 + 1=61 )٧٥/٠( 
١ 

 


